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Rad ioSICHERHEITSCODE
Wenn die Batteriestromversorgung unterbrochen 
war, muss der Radiosicherheitscode neu eingegeben 
werden. Das Audiosystem weist hierauf durch die 
Anzeige CDE0000 hin. Erfolgt diese Anzeigen nicht, 
die Taste RND drücken.

EINGEBEN DES CODES
Der vierstellige Audiosystem-Sicherheitscode 
befindet sich auf der Sicherheitskarte in den 
Fahrzeugunterlagen.

Der Code wird über die Speichertasten 1, 2, 3 und 4 
eingegeben.

Beispiel-Eingabe des Codes 2468:

Die erste Ziffer muss mit der Speichertaste 1 
eingegeben werden. Die Taste zweimal drücken.

Die zweite Ziffer muss mit der Speichertaste 2 
eingegeben werden. Die Taste viermal drücken.

Die dritte Ziffer muss mit der Speichertaste 3 
eingegeben werden. Die Taste sechsmal drücken.

Die vierte Ziffer muss mit der Speichertaste 4 
eingegeben werden. Die Taste achtmal drücken.

Zur Vervollständigung der Eingabe muss die Taste 
RND gedrückt werden.

Wurde ein falscher Code eingegeben, wird 1CDEERR 
angezeigt. Es kann dreimal versucht werden, den 
korrekten Code einzugeben; anschließend wird SAFE 
(Sicherheitsmodus) angezeigt. Das Audiosystem 
wird eine Stunde lang im Sicherheitsmodus gesperrt 
und muss eingeschaltet bleiben. Nach einer Stunde 
kann erneut versucht werden, den korrekten Code 
einzugeben.

LAUTSTÄRKEREGLER
Hohe Schallpegel über einen längeren 
Zeitraum hinweg können zu Hörschäden 
führen.

Hinweis: Das Audiosystem ist bei abgestelltem 
Motor funktionsbereit, wird aber nach einer Stunde 
ausgeschaltet.

Die Lautstärke kann zwischen 0 und 32 eingestellt 
werden.

AUDIO-EINSTELLUNGSMENÜS
Mehrere Einstellungen können über den 
Lautstärkeregler vorgenommen werden.
• Kurz den Lautstärkeregler drücken, um Menü 1 

aufzurufen. Durch wiederholtes Drücken des 
Reglers kann zwischen den verfügbaren 
Menüoptionen gewechselt werden.

• Den Regler gedrückt halten, um die erweiterten 
Optionen in Menü 2 aufzurufen. Durch 
wiederholtes Drücken des Reglers kann 
zwischen den verfügbaren Menüoptionen 
gewechselt werden.

• Zum Ändern einer Einstellung den Regler 
drehen.

• Zur Bestätigung einer Einstellung den Regler 
drücken und loslassen.

Hinweis: Wird innerhalb von drei Sekunden keine 
Auswahl vorgenommen, verlässt das System den 
Menümodus.

EINSTELLUNGSMENÜ 1
Einstellungen für Klangqualität und Wiedergabe:
• Bass (Tiefen)
• Treble (Höhen)
• Balance
• Fader (Überblendung)
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EINSTELLUNGSMENÜ 2
Erweiterte Einstellungen, die sehr wahrscheinlich nur 
einmal vorgenommen werden müssen:
• Lautstärke für Verkehrsmeldungen (TA)
• Alternative Frequenzen ein oder aus
• Regionalmodus ein oder aus
• Lautstärkeeinstellung ein oder aus
• Signaltöne ein oder aus
• Standard-Lautstärke bei Einschalten des 

Systems
• Telefon-Stummschaltung
• Gebietseinstellungen
• Langwelle aktivieren oder deaktivieren

Lautstärkeeinstellung für Verkehrsmeldungen

1. TAVOL auswählen.

2. Die gewünschte Lautstärke einstellen.

Hinweis: Diese Einstellung gilt auch für PTY-
Nachrichten.

Alternative Frequenzen ein/aus

Bei eingeschalteter AF-Funktion wählt das 
Audiosystem automatisch das stärkste Signal für 
den eingestellten Sender, bis der Sendebereich 
verlassen wird.

1. AF auswählen.

2. Die Funktion ein- oder ausschalten.

Regionalmodus ein/aus

Beim Fahren durch Bereiche, in denen 
unterschiedliche Rundfunksender empfangen 
werden, wählt das Radiodatensystem (RDS) 
automatisch das stärkste Signal aus. Bei aktiviertem 
Regionalmodus wird das Umschalten zwischen 
lokalen Radiosendern mit starken Signalen 
unterdrückt. Der ausgewählte Radiosender bleibt 
eingestellt, bis der Sendebereich verlassen wird.

1. REG auswählen.

2. Die Funktion ein- oder ausschalten.

Lautstärke ein/aus

1. LOUD auswählen.

2. Die Funktion ein- oder ausschalten.

Signaltöne ein/aus

1. BEEP auswählen.

2. Den Regler drehen, um All (Signalton bei jedem 
Tastendruck), 2nd (Signalton nur bei längerem 
Drücken) oder Off (keine Signaltöne) 
auszuwählen.

Standard-Lautstärke beim Einschalten

1. D-Vol auswählen.

2. Die gewünschte Lautstärke einstellen.

Telefon-Stummschaltung

Wenn Sie ein Telefon mit Freisprechfunktion 
verwenden, können Sie diese Einstellung aktivieren, 
damit das Audiosystem stummgeschaltet wird, wenn 
eine Telefonverbindung hergestellt oder ein Anruf 
entgegengenommen wird.

1. TEL auswählen.

2. Die Funktion ein- oder ausschalten.

Gebietseinstellung

Liegt das Fahrtziel auf einem anderen Kontinent, 
muss die Einstellung unter AREA (Gebiet) geändert 
werden.

1. AREA auswählen.

2. Zur Auswahl der Optionen drehen.

Langwelle aktivieren oder deaktivieren

1. LW auswählen.

2. Die Funktion ein- oder ausschalten.
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FREQUENZBAND-TASTE
Zur Auswahl eines Frequenzbands die Taste AM/FM 
drücken. Durch wiederholtes Drücken wird 
zwischen FM1, FM2, FM3, MW1, MW2 und LW 
(soweit verfügbar) gewechselt.

AUTOMATISCHE SPEICHERUNG VON 
RUNDFUNKSENDERN – AUDIOSYSTEM 
IN STANDARDAUSFÜHRUNG
Um Sender automatisch zu speichern, das 
gewünschte Frequenzband wählen und die Taste 
AUTO drücken. Auf dem Informationsdisplay wird 
SEARCH (Suche) angezeigt und die sechs Sender mit 
dem stärksten Signal werden in der Reihenfolge, in 
der sie gefunden wurden, unter den voreingestellten 
Nummern gespeichert.

Zum Aufrufen eines gespeicherten Senders die 
entsprechende Nummerntaste drücken und 
loslassen.

SENDER-SPEICHERTASTEN

Zum Speichern eines Senders auf einen der Pfeile auf 
der Suchtaste drücken, um den nächsten 
verfügbaren Sender zu finden. Nach dem Einstellen 
des gewünschten Senders die Nummerntaste 
drücken, unter der der Sender gespeichert werden 
soll.

Die Audiowiedergabe wird bei Betätigung der Taste 
stummgeschaltet; durch einen Signalton wird darauf 
hingewiesen, dass der Sender gespeichert wurde.

Zum Aufrufen der gespeicherten Sender die 
gewünschte Nummerntaste drücken.

EINSTELLUNGEN FÜR 
VERKEHRSMELDUNGEN (TA)
Die TA-Funktion erfasst lokale Verkehrsmeldungen. 
Sobald eine Meldung empfangen wird, werden 
Radioempfang bzw. CD-Wiedergabe unterbrochen. 
Nach Beendigung der Meldung wird die Wiedergabe 
wieder auf das Radio bzw. den CD-Player umgestellt.

Die INFO-Taste drücken und loslassen, um TA ein- 
oder auszuschalten.

Zum Abbrechen einer Ansage kurz die Taste INFO 
drücken.

BEVORZUGTER PROGRAMMTYP (PTY) 
NACHRICHTEN
Die PTY-Funktion erfasst Nachrichten. Sobald eine 
Meldung empfangen wird, werden Radioempfang 
bzw. CD-Wiedergabe unterbrochen. Nach 
Beendigung der Meldung wird die Wiedergabe 
wieder auf das Radio bzw. den CD-Player umgestellt.

Die INFO-Taste gedrückt halten, um PTY ein- oder 
auszuschalten.

Zum Abbrechen einer Ansage kurz die Taste INFO 
drücken.
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